
145. Sınıf Kurumsal Deneme Sınavı - 3

1.	 Aşağıda eş parçalara ayrılmış şekillerin 
boyalı kısımlarının belirttiği kesirlerden 

hangisi 
4
2  kesrine denk değildir?

A)	 	 B) 

C)	 	 D) 

2.	 İlayda, aşağıda kartonlara yazılmış beş kesri 
baştan itibaren küçükten büyüğe sıralamak 
için dizmiş ancak dizilimde hata yapmıştır.

3
1 1

5
1
7

1
10

1
2

Buna göre ilayda’nın kendi aralarında 
yerlerini değiştirmesi gereken iki karton 
aşağıdakilerden hangisinde doğru veril-
miştir?

A)	 1
23

1 ,
	 B) 1

2
1
5

,

C)	 1
3

1
10

,
	 D) 1

3
1
7

,

3.	

Tema Vakfı, Türkiye’deki çölleşme, kuraklık, 
ağaçlandırma, su kirliliği gibi çevre sorun-
larıyla ilgili çalışmalar yapan bir sivil toplum 
kuruluşudur. Bu vakfa 2018 yılında bir okul-
dan 135 kız, 110 erkek öğrenci üye olmuştur. 
Bu üyelerin tümü karışık olarak beşerli grupla-
ra ayrılarak çalışmalar yapacaktır.
Buna göre oluşacak toplam grup sayısı 
kaçtır?

A) 49	 B) 48	 C) 47	 D) 46

4.	
613 724 890

Yukarıdaki doğal sayıda - - - - basamağı 
ile - - - - basamağı kendi aralarında yer de-
ğiştirdiğinde sayının değeri ilk duruma göre 
azalmıştır.
Buna göre boş bırakılan yerlere yazılması 
gereken ifadeler sırasıyla aşağıdakilerden 
hangisinde doğru verilmiştir?

A)	Yüz milyonlar ile yüz binler
B)	On milyonlar ile binler
C)	Milyonlar ile on binler
D)	Yüz binler ile onlar 

A AMATEMATİK

SORU SAYISI
	 MATEMATİK	 	 	 : 15 soru
	 FEN BİLİMLERİ	 	 	 : 15 soru
SINAV SÜRESİ	 	 	 : 45 dakika

SAYISAL BÖLÜM
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MATEMATİK
5.	 Samet, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 ve 9 rakamlarının 

her birini aşağıdaki tablonun kutucuklarına 
yazarak tabloyu doldurmak istiyor.

Bu rakamları yerleştirirken aşağıdaki kurala 
dikkat ediyor.
Tabloda;
•	 Soldan sağa,
•	 Yukarıdan aşağıya,
•	 Köşeden köşeye
elde edilen tüm toplamlar birbirine eşit ola-
caktır.
Buna göre Samet’in dolduracağı tablonun 
görünümü aşağıdakilerden hangisi olabi-
lir?

A)	
1 4 8

6 2 5

9 7 3

	 B) 
8 3 4

1 5 9

6 7 2

C)	
7 6 2

5 4 8

1 3 9

	 D) 
7 8 9

6 5 4

1 2 3

6.	

23

37

21

16
28

Caner

Caner’in vurduğu 23 numaralı top yukarı-
daki toplardan hangisine çarptığında bu iki 
topun numaralarının çarpımı tahmini ola-
rak 600 olur?

A) 
37

		  B) 
28

C) 
21

		  D) 
16

7.	 Bir sınıfta oynanan işlem oyununa göre bir 
öğrencinin söylediği ifadeye uygun olacak 
şekilde başka bir öğrenci o ifadenin işlemini 
yazmaktadır.
Oyun içerisinde söylenen bir ifadeye göre 
doğru yazılan işlem aşağıda verilmiştir.

73 – 42

Buna göre söylenen ifade aşağıdakilerden 
hangisidir?

7’nin karesi ile 4’ün küpünün 
farkı

7’nin 3 katı ile 4’ün iki katının farkı

7’nin küpü ile 4’ün karesinin farkı

73 ile 42’nin farkı

A)

B)

C)

D)
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MATEMATİK
8.	 Melis aşağıdaki birim kesir modellerinden bir-

birine eş olanları ikili olarak eşleştirecektir.

Buna göre Melis doğru eşleştirmeleri yap-
tığında hangi model açıkta kalır?

A)	 	 B) 	

C)	 	 D) 	

9.	 Nazlı Hanım’ın 10 kişilik bir kek yapımında 
kullandığı malzemelerin bir kısmı aşağıda 
gösterilmiştir.
Tablo: Kek Malzemeleri

Malzeme Miktar
Un 4 bardak
Yağ 1 bardak
Şeker 2 bardak

Nazlı Hanım bir davet için 40 kişilik kek yap-
mak istemektedir. Bunun için yukarıda verilen 
her malzemenin dört katını kullanması gerek-
mektedir.
Buna göre Nazlı Hanım davet için yapaca-
ğı kekte yukarıdaki malzemelerden toplam 
kaç bardak kullanır?

A)	32	 B) 28	 C) 25	 D) 24

10.	
2
1

6
1

+

işleminin sonucu kaçtır?

A) 
8
2 	 B) 2

6
	 C) 

8
4 	 D) 

6
4

11.	Önder Bey oğlu Ömer için 15 parçalık bir yap-
boz almıştır. Ömer ise bu yapboz üzerinde 
oynayarak yapboz parçalarının 

5
3 ’ünü yerleş-

tirebilmiştir.
Buna göre aşağıdakilerden hangisi Ömer’in 
parçalarını yerleştirdiği yapboz olabilir?

A)	 	

B)	

C)	

D)	
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MATEMATİK
12.	3. terimi 14 olan ve dörder artarak devam 

eden sayı örüntüsü aşağıdakilerden hangi-
si olabilir?

A)	 6  10  14  18  ....

B)	 4  9  14  19  ....

C)	 14  18  22  26  ....

D)	 22  18  14  10  ....

13.	Bilgi: Tam sayılı kesirler bir doğal sayı ile bir 
basit kesrin toplamı şeklinde yazılabilir.
Örnek: 3

3
2 3

3
2

= +

Buna göre aşağıdaki tam sayılı kesirlerden 
hangisinin doğal sayı ile basit kesir toplamı 
şeklinde yazılışı yanlıştır?

A)	4
4
3 1 1 2

4
3

= + + +

B)	2
3
2 1 1

3
2

= + +

C)	8
7
5 2 3 4

7
5

= + + +

D)	10
11
6 1 2 3 4

11
6

= + + + +

14.	Tuğba Öğretmen, öğrencilerine “Bir kesrin 
pay ve paydası aynı sayıyla çarpılır (0 hariç) 
veya aynı sayıya (0 hariç) bölünürse sonuç 
değişmez.” demiş ve tahtaya aşağıdaki kesri 
yazmıştır.

16
12

Daha sonra öğrencilerinden söylediği cümle-
ye uygun olacak şekilde bu kesir ile çalışma 
yapmalarını istemiştir.
Buna göre aşağıdaki kesirlerden hangisi 
öğrencilerin bulması gereken kesirlerden 
biridir?

A) 
30
24 	 B) 

4
3 	 C) 

32
36 	 D) 

6
8

15.	Emre’nin geliştirdiği bir bilgisayar programına 
göre rakamları sıfırdan ve birbirinden farklı iki 
veya daha fazla basamaklı doğal sayıların ke-
sir olarak yazılma sistemi aşağıdaki gibidir.
•	 Bu sayının üzerine “→” şeklinde işaret ko-
nulursa sayıdaki en küçük rakam pay, en 
büyük rakam payda olacak biçimde bir ke-
sir oluşturulucaktır.

•	 Bu sayının üzerine “←” şeklinde işaret ko-
nulursa sayıdaki en büyük rakam pay, en 
küçük rakam payda olacak biçimde bir ke-
sir oluşturulacaktır.

Örneğin: 27 sayısında “→” işaretinden dolayı 
en küçük rakam pay ve en büyük rakam pay-

da olur. Kesir ise 
7
2  dir.

Buna göre bu bilgisayar programına girilen 
158 ve 32 sayılarının oluşturduğu kesirle-
rin toplamı kaçtır?

A) 
8
3 	 B) 

10
4 	 C) 

8
11 	 D) 

8
13
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1.	 Ay’ın evrelerinin nasıl oluştuğunu bir etkinlik yardımıyla gözlemlemek isteyen öğrenciler aşağıdaki iş-
lemleri yapıyorlar.
1. işlem : Sınıfta karanlık bir ortam oluşturarak yanmakta olan masa lambası ve voleybol topu arasına 
pinpon topu şekildeki gibi yerleştiriliyor.
2. işlem : Pinpon topu şekildeki gibi ok yönünde hareket ettiriliyor.
3. işlem : Voleybol topu, masa lambası ile pinpon topu arasında kalıyor.

1. işlem 2. işlem 3. işlem

Öğrenciler, yaptıkları bu işlemler sonucunda pinpon topuna düşen ışık miktarlarını gözlemleyerek bazı 
çıkarımlarda bulunuyorlar.
Buna göre öğrencilerin; 
I.	 Masa lambası Güneş’i, pinpon topu Ay’ı, voleybol topu ise Dünya’yı temsil eder.
II.	 Pinpon topunun voleybol topuna bakan yüzü 1. işlemde karanlıkken, 2. işlemde aydınlanmaya baş-

lar.
III.	 3. işlemde pinpon topunun ışık alması Ay’ın yeni ay evresini temsil eder.
çıkarımlarından hangilerini yapmaları beklenir?

A) Yalnız I	 B) I ve II	 C) II ve III	 D) I, II ve III

FEN BİLİMLERİ
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2.	 12 AĞUSTOS 2018
GELECEK

HIZ’LA
GELECEK

HIZ’LI BİLİM
2018 yılını geride bırakırken bu yılın önemli
bilimsel gelişmelerine bir göz atalım.  

12 Ağustos ABD Havacılık ve Uzay Ajansı 
(NASA) ilk Güneş görevini gerçekleştirecek 
olan ‘Parker Solar Probe’ adlı uzay aracını 
bugün fırlattı. Bu araç, Güneş’in kavurucu 
sıcaklıktaki atmosferi boyunca uçması plan-
lanan ilk uzay aracı olma özelliği taşıyor. 
Güneş’in çekirdeğinde oluşan enerjinin 
Güneş yüzeyine ulaşması 1 milyon yıldan 
uzun sürmektedir. Güneş’in yüzey sıcaklığı 
5500°C, çekirdeğinin sıcaklığı ise 15,6 
milyon °C’dir. Araç görevini tamamladığında, 
güneş enerjisinin neden bu kadar yüksek 
sıcaklıklara sahip olduğuna ışık tutması 
beklenmektedir.

Bilim dergisinde yapılan habere göre, 
I.	 Güneş’in merkezinde çok sıcak olan bir 
çekirdek bulunur.

II.	 Güneş çok sıcak gazlardan oluşur ve en 
çok hidrojen gazı içerir.

III.	 Parker Solar Probe aracı yüksek ısıya 
dayanıklı üretilmiştir.

verilenlerden hangilerine ulaşılabilir?

A) Yalnız I	 B) I ve III
C) II ve III	 D) I, II ve III

3.	 Aşağıda Dünya ve Ay’ın birbirine göre hare-
ketlerini temsil eden bir model verilmiştir. 

 1
3

2

Bu modeldeki dolanma ve dönme hare-
ketlerini gösteren sayılardan uygun olanlar 
aşağıdaki grafikte  ▲  ve  ●  sembolleri yerine 
yerleştirilecektir.

Tamamlanma süresi (gün)

1

27,3

▲ ●
Hareket

Buna göre ▲ ve ● sembolleri yerine gök 
cisimlerinin hareketini gösteren hangi sa-
yılar yerleştirilebilir?

▲ ●

A) 1 2
B) 1 3
C) 2 1
D) 3 1

FEN BİLİMLERİ
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A
4.	 Fen bilimleri dersi öğretmeni ‘Canlılar’ konu-

sunu işlerken öğrencilerine farklı canlılara ait 
ortak özellikleri araştırma ödevini vermiştir.
Bu ödev için iki öğrencinin hazırladıkları kart-
lar aşağıdaki gibidir.
Müge’nin kartı : 

Ahtapot

Ortak özellik: Tehlike ile karşılaştıkla-
rında renk değiştirirler.

Bukalemun

Buket’in kartı : 

Yunus

Ortak özellik: Topluluk hâlinde yaşarlar.

Karınca

Öğretmen Müge ve Buket’in   hazırladık-
ları kartları çok beğendiğini bu kartlarda 
kullanılan canlılar ile ilgili başka kartlar da 
hazırlanabileceğini söylemiştir. Bunun için 
kartlardaki canlıların resimlerini çoğaltıp sınıfa 
dağıtan öğretmen öğrencilerin bu canlılar ile 
ilgili tekrar araştırma yaparak yeni kartlar ha-
zırlamalarını istemiştir.
Buna göre aşağıda bu canlılar kullanılarak 
hazırlanacak olan yeni kartlarda verilen 
ifadelerden hangisinin kullanılması uygun 
değildir?

A)	Ahtapot – Karınca ➡ Ortak özellik: Omur-
gasız canlı sınıfındadırlar.

B)	Yunus – Ahtapot ➡ Ortak özellik: Suda ya-
şama uyum sağlamışlardır.

C)	Bukalemun – Karınca ➡ Ortak özellik: Yu-
murtalarını kuluçkaya yatarak beklerler.

D)	Yunus – Bukalemun ➡ Ortak özellik: Akci-
ğer solunumu yaparlar.

5.	 Tuğba, evinde büyüttüğü bir bitki ile ilgili ola-
rak tablodaki sorulara aşağıdaki cevapları 
veriyor.

        Sorular

Bitki

Tohum 
oluşturur 
mu?

Kendi besinini 
kendisi üretir 

mi?
? Hayır Evet

Buna göre Tuğba’nın büyüttüğü bitki aşa-
ğıda verilenlerden hangisi olabilir?

A)

C)

B)

D)

Papatya

Menekşe

Lale

Eğrelti otu

6.	 K ve L cisimlerinin ağırlıkları, özdeş X ve Y 
dinamometreleri ile aynı yerde ölçülüyor. Bu  
dinamometrelerde meydana gelen uzama mik-
tarları tabloda verilmiştir.  

Cisim Dinamometre Uzama miktarı (cm)
K X 4
L Y 6

Tablodaki bilgilere göre bazı ifadeler aşağıda-
ki gibidir. 
I. ifade: K cisminin ağırlığı L cisminin ağırlığın-
dan fazladır.
II. ifade: Dinamometrelerde kullanılan yayla-
rın esneklikleri aynıdır.
Bu ifadelerin doğruluğu için ne  söylenebilir? 
(Yayların esneklik özellikleri bozulmamaktadır.)

A)	Sadece I. ifade doğrudur. 
B)	Sadece II. ifade doğrudur. 
C)	Her iki ifade de doğrudur. 
D)	Her iki ifade de yanlıştır.

FEN BİLİMLERİ
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7.	 İsviçre’de Scrona adlı şirket, akıllı telefonların mikroskop gibi kullanılabileceği özel bir aygıt geliştirdi. 
Telefon kamerası üzerine yerleştirilen aygıt, telefona yüklenen bir yazılım ile aktif hâle geliyor. Aygıt aktif 
hâlde iken merceği sayesinde cisimlerin büyütülmüş görüntüsünü telefon ekranına yansıtıyor.
Bu akıllı telefon yardımıyla gözle görülemeyen canlıların büyütülmüş görüntüsü ekrana yansıtıl-
dığında aşağıdakilerden hangisinin elde edilmesi beklenmez?

A) 	 B) 	 C) 	 D) 

8.	 Aşağıda basit araç-gereçler ile bir ölçüm aletinin yapım aşamaları gösterilmiştir. 

Paket lastiği makas ile
kesilerek düz hâle ge-
tiriliyor.

Lastik, duvara sabitlen-
miş kancaya asılıyor ve
ucuna ataş geçiriliyor.

Lastiğin alt noktası duvar üze-
rinde işaretlenip “0” noktası
belirleniyor.

Cetvel 0  noktasına
şekildeki gibi yerleştiriliyor.

Paket
lastiği

Lastik

DuvarKanca

Ataş

Ataş
0 noktası

Ataş

0 noktası

Cetvel

1
2

3
4

5
6

7
8

9

Buna göre yapım aşamaları verilen ölçüm aleti aşağıdakilerden hangisidir?

A)	Terazi	 B) Kronometre	 C) Dinamometre	 D) Metre

FEN BİLİMLERİ
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FEN BİLİMLERİ
9.	 Bilgisayarında sürtünme kuvveti ile ilgili günlük 

yaşamdan örnekler araştıran Deniz, aşağıdaki 
bilgilere ulaşıyor.

Ağaç kurbağalarının ağaçların gövde-
lerine ve dallarına kolayca tırmanıp, 
tutunabilmeleri ayak yapıları ile doğrudan 
ilgilidir. Yapılan mikroskopik incele-
meler ağaç kurbağalarının ayaklarının, 
kramponlu futbolcu ayakkabısı benzeri 
küçük yumrulardan oluştuğunu ortaya 
koymuştur. Bu yumrular kurbağaların 
kaygan yüzeylere kaymadan tırmanma-
larını sağlar.

Deniz bu araştırma sonucundan hareketle; 
I.	 Kaygan yüzeylerde sürtünme kuvvetinin 
fazla olmasının tırmanmayı güçleştirdiği 

II.	 Kurbağaların ayaklarının altındaki yum-
ruların ayaklarıyla ağaç yüzeyi arasındaki 
sürtünme kuvvetini artırdığı

III.	 Canlıların sahip olduğu özelliklerden ilham 
alınarak günlük yaşamda sürtünmeyi değiş-
tirecek ürünler tasarlanabileceği

çıkarımlarından hangilerine ulaşabilir?

A)	Yalnız I	 B)	Yalnız II
C)	I ve III	 D)	II ve III

10.	Bir cisim bir yüzeyde hareket ettirildiği zaman, 
cisim ile yüzey arasında harekete karşı koyan 
ve cismin hareketini zorlaştıran bir etki olur. 
Bu etkiye ‘sürtünme kuvveti’ denir.
Sürtünme kuvvetinin farklı yüzeylerdeki etkisi 
ile ilgili araştırma yapmak için aşağıdaki düze-
nekler hazırlanıyor.

1. düzenek

Porselen yüzey Asfalt
yüzey

2. düzenek

Özdeş cisimler porselen ve asfalt yüzeylerde 
en küçük kuvvetler uygulanarak özdeş dina-
mometreler yardımıyla hareket ettiriliyor.
Buna göre düzeneklerle ile ilgili aşağıdaki 
sonuçlardan hangisine ulaşılır?

A)	Dinamometrelerde okunan değerler birbi-
rinden farklıdır.

B)	Cisimlere etki eden sürtünme kuvvetleri ay-
nıdır.

C)	Cisimleri yüzeylerde hareket ettiren kuvvet-
ler eşittir.

D)	Porselen ve asfalt yüzeylerin pürüzlülükleri 
aynıdır.
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FEN BİLİMLERİ
11.	Cam tüp içindeki suyun hâl değişimi ile ilgili 

aşağıdaki deney yapılmıştır.

1. işlem 2. işlem
1. işlem: Cam tüp içindeki su ısıtıcı ile ısıtılma-
ya başlanıyor. 5 dakikalık ısıtma sonucunda su 
miktarının biraz azaldığı gözleniyor.
2. işlem: Cam tüp içindeki su özdeş bir ısıtıcı 
daha eklenerek ısıtılmaya devam ediliyor. Bir 
süre sonra suyun içinde kabarcıklar oluştuğu 
gözleniyor.
Yapılan bu deneyden, 
I.	 1. işlemdeki 5 dakikalık ısıtma sonucu 
suyun bir kısmı buharlaşmıştır.

II.	 2. işlemde kabarcıkların oluşması suyun 
kaynamaya başladığını gösterir.

III.	 	Hem 1, hem de 2. işlemde suyun sıcaklığı 
değişmemiştir.

verilenlerden hangilerine ulaşılabilir?

A)	Yalnız I	 B) I ve II
C)	II ve III	 D) I, II ve III 

12.	Bilgi : Suyun donma sıcaklığı 0 °C’dir.
Havadaki su buharının –2 °C sıcaklığında-
ki bir çiçeğin yaprakları ile temas ettiğinde 
aşağıdaki durumlardan hangisinin gerçek-
leşmesi beklenir?

A)

C)

B)

D)

Su buharının çiçe-
ğin yapraklarından 
ısı alarak su damla-
cıkları oluşturması

Su buharının çiçe-
ğin yapraklarına ısı 
vererek su damla-
cıkları oluşturması

Su buharının sıvı 
hâle geçmeden 
buza dönüşüp 
kırağılaşması

Su buharının hâl 
değiştirmeden gaz 
hâlde kalması
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FEN BİLİMLERİ
13.	Aşağıda maddenin hâl değişimine ait iki örnek 

verilmiştir.

Kar yağarken avu-
cunu açan Ada, 
yakaladığı kar tane-
lerinin bir süre sonra 
suya dönüştüğünü 
gözlemliyor.

Yağmur yağarken 
avucunu açan Lida,  
yakaladığı yağmur 
tanelerinin bir süre 
sonra gözden kay-
bolduğunu gözlem-
liyor.

Buna göre Ada ve Lida’nın gözlemlerinin 
maddenin hangi hâl değişimleri ile ilgili ol-
duğu söylenebilir?

Ada Lida
A) Erime Buharlaşma
B) Erime Yoğuşma
C) Donma Buharlaşma
D) Donma Yoğuşma

14.	Aşağıda saf bir maddeye ait hâl değişimleri 
harflendirilerek gösterilmiştir.

 K

L

Maddenin K hâl değişimini gerçekleş-
tirdiği sıcaklık değeri K, L hâl değişimini 
gerçekleştirdiği sıcaklık değeri L için ne 
söylenebilir?

A)	K sıcaklık değeri, L sıcaklık değerinden bü-
yüktür.

B)	L sıcaklık değeri, K sıcaklık değerinden bü-
yüktür.

C)	K ve L sıcaklık değerleri birbirine eşittir.
D)	K ve L sıcaklık değerleri hakkında yorum 

yapılamaz.

15.	Fen bilimleri dersinde yaptıkları deneyde eşit 
miktarda saf su ve etil alkolü ısıtan öğrenciler 
ikişer dakika aralıklarla ölçtükleri sıcaklıkları 
aşağıdaki tablolara kaydetmişlerdir.

Zaman
(Dakika) Başlangıç 2 4 6 8 10

Saf su 
sıcaklığı 
(°C)

94 96 98 100 100 100

Zaman
(Dakika) Başlangıç 2 4 6 8 10

Etil alkol 
sıcaklığı 
(°C)

70 74 78 78 78 78

Öğrencilerin tablolara kaydettikleri değer- 
lere göre aşağıdaki çıkarımlardan hangisi-
ne ulaşılamaz?

A)	Saf suyun kaynama noktasının etil alkolden 
yüksek olduğu

B)	Kaynama noktasının saf sıvılar için ayırt 
edici özellik olduğu

C)	Saf suyun ısıtıcısının 6., etil alkolün ısıtıcısı-
nın ise 4. dakikada kapatıldığı

D)	Etil alkolde saf suya göre daha önce kabar-
cık oluşmaya başladığı


